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　摂津市ふるさと応援寄附金推進事業実施要綱に基づく返礼品等の認定申請に当たり、次の事項について誓約します。
なお、協力事業者の条件を確認するため、市税の滞納の有無について確認が必要な場合は、担当職員が税務担当課の課税台帳等により確認することに同意します。

　１　摂津市ふるさと応援寄附金返礼品等認定申請書及び添付資料に記載した内容は、事実に相違ありません。
　２　摂津市ふるさと応援寄附金推進事業実施要綱の規定を遵守します。
　３　地場産品基準、食品衛生法等の各種法令を遵守するとともに、市から当該各種法令の遵守状況についての報告の求めや調査等があった場合には、これに応じます。
　４　地場産品基準及び食品表示法において、遵守すべき事項が記載された書類を整備し、保存します。
　５　ふるさと納税に関する法令及び制度の改正又は国等が示す指針に基づく対応が必要となった場合は、必要な措置を講じます。
　６　返礼品等の生産者及び製造者以外の協力事業者として返礼品等の認定の申請をする場合には、当該返礼品等の生産者及び製造者に協力事業者となることの同意を得た上で申請を行います。また、当該同意に関する資料の提出を求められた場合には、速やかに提出します。
　７　寄附者への認定返礼品等の提供により賠償すべき事故が発生した場合又は自己の責めに帰すべき理由により市に損害が生じた場合は、損害賠償を行います。


